

TA MESEC V SKUPŠČINI

Delegati vseh treh zborov se bodo zbrali na 6. skupnem zasedanju v sredo, 22. aprila ob 15.30

Obravnavali bodo:

- predlog sklepa o podelitvi naslova častni občan
- informacija o stanju osebnega dela drobnega gospodarstva v občini Ljubljana Vič-Rudnik
- informacija o poslovanju OZD v letu 1986
- predlog sklepa o začasnih ukrepih družbenega varstva v SOZD LTH DO IGO
- redlog samoupravnega sporazuma o prevzemu skrbi za varstvo, izdrževanje in obnavljanje spomenikov, spominskih plošč in spominskih obeležij revolucionarnega gibanja, NOB in socialistične izgranje
- Predlog odloka o zazidalnem načrtu za območje urejanja VS 9/10 Škofljica
- osnutek odloka o razglasitvi polhograjskega graščinskega kompleksa za kulturni in zgodovinski spomenik ter naravno znamenitost
- obravnava gradiv za seje zborov skupščine mesta Ljubljana

POLHOGRAJSKI GRAŠČINSKI KOMPLEKS

Kulturni in zgodovinski spomenik

Z namenom, da se ohrani zgodovinsko izročilo, kulturne estetske in naravne vrednote in se zagotovi usklajeni nadaljnji razvoj, razglašamo Polhograjski graščinski kompleks za kulturni in zgodovinski spomenik ter naravno znamenitost.

Tako piše v osnutku odloka, ki ga bodo delegati obravnavali na aprilski seji skupščine. In kateri so tisti deli kulturne in naravne dediščine, ki še posebej obeležujejo ta spomenik? V prvi vrsti grad iz 13. stoletja s prezidavami v 17. in 19. stoletju s posebnima znamenitostma – stopniščem in hišno kapelo; dvorišče z Neptunovim vodnjakom; pomozna gospodarska poslopja ob gradu, še posebej hlev z oporniki in baročnimi okni; Glorietta na vrhu griča Kalvarija v poznem 19. stoletju in ostanki paviljona nad zajetjem vode. Kot spomenik oblikovane narave je

opredeljen vrt s pripadajočo arhitekturo kot je obodni zid z angleškim stolpom z uro in vrtno gospodarsko uto ter staro lipo izrednih dimenzij. Kot zgodovinski spomenik pa spomenik postavljen v spomin na obisk Saškega kralja Friderika Avgusta 1838. leta povezan z odkritjem blagajnevo volčina.

Obvezna sestavina odloka je tudi navedba imetnikov kulturnega in zgodovinskega spomenika. Imetniki imajo pravico do brezplačnih napotkov o ravnanju s spomenikom, dolžni pa so vzdrževati in varovati spomenik in smejo posegati v spomenik le v skladu z varstvenimi režimi ter ob predhodnih soglasjih strokovne organizacije. Spriču njegovih kulturnih, zgodovinskih, estetskih in znanstvenih vrednosti je potrebno zagotavljati nadaljnji razvoj in obstoj spomenika, z revitalizacijo pa zagotoviti dostopnost javnosti.

Osebnostno delo drobnega gospodarstva v občini

Informacija o tem bo dana delegatom skupščine, pred tem pa jo je obravnaval tudi izvršni svet, v celoti pa bo objavljena v delegatskem gradivu. Povzemamo nekaj najbolj zanimivih podatkov.

Delež ustvarjenega družbenega proizvoda s samostojnim osebnim delom v celotnem družbenem proizvodu naše občine je padel s 15,7 (leta 1984) na 13,8, v letu 1985. V primerjavi z ostalimi ljubljanskimi občinami pa samostojno osebno delo ustvari še vedno največ družbenega proizvoda prav v naši občini. To pa pomeni, da za 27 odstotkov več kot v občini Ljubljana Šiška odnosno še enkrat več kot v ostalih občinah. V strukturi pa prednjačijo obrt in osebne storitve s 54 odstotki ter kmetijstvo s 24 odstotki, ostalih 21 odstotkov pa odpade na gradbeništvo, promet, zveze in trgovino ter gostinstvo in turizem. V letu 1985 je bilo v občini 1523 enot z 2998 zaposlenimi in 800 prijavljenim popoldanskimi obrtniki, kar je pomenilo prvo mesto med ljubljanskimi občinami.

Statistični podatki kažejo, da v občini ob koncu preteklega srednjeročnega obdobja skoraj tretjina enot samostojnega osebnega dela na področju tradicionalne obrti (brez avtoprevoznitva in gostinstva) ni zaposlovalo niti enega delavca, 1-2 delavca je zaposlovalo 330 enot, 3-5 delavca 160 enot in 6 ter več delavcev 41 enot. Kar 69 odstotkov vseh enot samostojnega osebnega dela je v 20 mestnih in primestnih krajevnih skupnostih odnosno 71 odstotkov storitvenih dejavnosti in 70 odstotkov enot proizvodnih dejavnosti.

Ob obravnavi tega gradiva je izvršni

svet ugotovil, da smo napravili napore in premike na področju drobnega gospodarstva, katerega smo leta 1982 začrtali kot eno poglavitnih usmeritev nadaljnjega razvoja občine. Uveljavili smo optimalne davčne olajšave, ki prav gotovo stimulirajo in pospešujejo investiranje, zlasti večjih obrtnikov v širitev. Kot največji problem še vedno izstopa vprašanje prostora za novo gradnjo. Nismo uspeli zagotoviti večjih območij za gradnjo zasebnih delavnic kot družbenega sektorja drobnega gospodarstva, ki bi bil kompletno opremljen in tako pripravljen za gradnjo. Z dopolnjeno zakonodajo, ki še posebej opredeljuje razširitev področja delovanja zasebnih obratovalnic, zlasti intelektualnih storitev, smo si obetali večji premik. V tem času je bila ustanovljena nova obrtna zadruga Promons, sicer pa bi za zadrugo težko rekli, da v celoti izpolnjuje svoje funkcije predvsem v smislu kooperacij pa tudi organiziranja obrtnikov pri urejanju prostorskih zadev. Na področju šušmarstva smo se lotili določenih akcij, vendar mora biti to področje deležno še bistveno večje koordinirane akcije na vsem ljubljanskem področju. Žal so še vedno prisotne take zakonske ovire na področju sredstev oziroma sklada za pospeševanje drobnega gospodarstva, da je to praktično nemogoče realizirati. Čeprav je sistemsko urejena oddaja poslovnih prostorov, pa je moč ugotoviti, da je teh poslovnih prostorov za oddajo v najem sorazmerno malo.

Na podlagi teh ugotovitev je izvršni svet sprejel več stališč in usmeritev o čemer bo tekle razprava tudi na skupščini.

S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

O blokih na Igu

Na eni zadnjih sej je zopet tekla razprava o stanovanjski gradnji na Igu, okrog katere je bilo že kar precej zapletov. O tistem kar je že zgrajeno in o tistem, kar se bo še zgradilo. Dokončna je sedaj odločitev, da se bo gradnja nadaljevala. Tako naj bi po soinvestitorskem načinu – za omenjena stanovanja se zanima približno dvajset delovnih organizacij – razpisali natečaj za najugodnejšega izvajalca vseh del v tej soseski in v najboljšem primeru z gradnjo pričel že maja letos. V bločnih enotah C, D, E in F bo skupno 104 stanovanj in sicer 32 enosobnih, 68 dvosobnih in štiri štirisobna.

Še vedno pa ni bil opravljen tehnični prevzem blokov A in B. Ker nimata uporabnega dovoljenja, tudi še nista vseljena. Upamo, da je izvajalec GP Univerzal do roka konec marca, že uspel pet evidentiranih pomankljivosti tudi odpraviti.

Največ barak na Rakovi Jelši in ob cesti v Mestni log

Problematika barakarskega naselja je prisotna tudi na območju naše občine. Največ barak je »zraslo« zaradi objektivnih težav s katerimi se srečujejo njihovi stanovalci in med njimi prednjačita tako visoka rast življenjskih stroškov kot tudi draga stanovanja. Barakarska naselja torej predstavljajo pravzaprav svojevrstno razreševanje stanovanjskega problema. Teh stanovalcev pa je po drugi strani malo na listah za pridobitev solidarnostnih stanovanj, za katere pa spriču dodatnih relativno visokih obratovalnih stroškov pravzaprav niso niti zainteresirani.

V občini so pravzaprav tri barakarska naselja in sicer ob cesti v Mestni log (16 gospodinjstev), na Rakovi Jelši (14 gospodinjstev) in ob Ižanski cesti do Kozlarjeve gošče (10 gospodinjstev). Seveda pa ta naselja niso zrasla čez noč, nastajala so po letu 1970 s preselitvijo tistih prebivalcev, ki so jim v drugih delih mesta podrla barake, tu so se naseli-

Telefonski klic ostaja še vedno različno oddaljen

Kako pospešiti razreševanje vrzeli v pokritosti s telefonskim omrežjem na področju občine je bila tema na nedavnem razgovoru predstavnikov izvršnega sveta s predstavniki PTT prometa Ljubljana.

Kakšno je stanje in kakšna so prizadevanja? Avtomatska telefonska centrala Brezovica pokriva območje KS Brezovica, Notranjih in Vnanjih Goric. Njena tovrstna zasedenost je 50 odstotna vendar se predvideva, da bo z nadaljnjimi priključki v tem letu dokončno zasedena. Toda potrebe na tem področju so še vedno velike. Dodatno povečanje z zmogljivostjo je predvideno do leta 1990, a to zavisi od dobave dodatne centralne. Oziraje se na ta program je bila na podlagi obeh faz opravljena razdelitev telefonskih priključkov. To pa pomeni, da letos dobi Brezovica 80 priključkov, za kar že potekajo aktivnosti, v drugi fazi pa 120 priključkov. Toda ocene glede na potrebe kažejo, da tudi z dograditvijo druge faze problem ne bo razrešen in ga bo potrebno razreševati dolgoročno.

Gledano dolgoročno, se predvideva izgradnja ATC tudi v Notranjih Goricah s čimer bi bila pokrita območja KS Notranje Gorice – Plešivica, Vnanje Gorice razbrebenjena pa naj bi bila tudi ATC Brezovica. V zadnjih letih je za to območje značilno intenzivno priseljevanje in glede na to tečejo že vse od leta 1983 aktivnosti krajanov. Lete pa so spriču relativno visokih prispevkov (že leta 1983 za 20 starih milijonov) upadle.

Strokovna služba PTT bo predvidoma do konca aprila pripravila informacijo o možnosti izvedbe telefonskega omrežja za obe KS. Ta pa bo tudi

Preizkus znanja in predavanje o varnosti cestnega prometa

Komaj se je končala akcija odvoz snega, katera je trajala skoraj celo polovico februarja, že se je vodstvo TOZD-a komunalne gradnje Vič in sekcije ZSAM Dolomiti odločilo, da v skladu z 4. in 159 členom zakona o varnosti cestnega prometa organizirajo predavanje in preizkus znanja. Zaradi narave dela je bila preventivna akcija organizirana v dveh dneh in sicer na 13. in 16. februarja. Predavanja se je udeležilo v obeh dneh 87 članov kolektiva, preizkus znanja pa je opravilo 78 politiknih voznikov. Preizkus pa so morale opraviti tudi tiste

li »pogorelci«, nekateri pa so kupili zemljo in na njej postavili svoja barakarska prebivališča. Vsa pa so zgrajena na črno, nemalokrat brez ustreznih in primernih komunalnih in drugih priključkov, da o tem, da le-ta predstavljajo tudi morebitna žarišča eventualnih epidemij ne pišemo posebej.

Kako jih razrešiti? Vsekakor s skupnimi močmi v okviru mesta s tem, da bi odpravili eno naselje za drugimi in vzporedno z njim razreševali tudi osnovne bivalne probleme njihovih stanovalcev.

Več sredstev za januarski sneg

Visoka snežna odeja v mesecu januarju je zahtevala dodatno pluzenje neprehodnih poti in cest krajevnega pomena v marsikateri izvenmestni krajevni skupnosti. Tako je deset krajevnih skupnosti do konca februarja posredovala izvršnemu svetu zahtevo za dodatna sredstva s katerimi bodo krile dodatne stroške. Skupni znesek znaša 3,85 milijonov dinarjev in izvršni svet je že posredoval zahtevek za kritje teh dodatnih stroškov za plačevanje Komunalnih skupnosti ljubljanskih občin.

Sredstva za škodo ob žledolomu razdeljena

V novembru leta 1985 je žled v veliki meri prizadel gozdove v naši občini, še zlasti nad nadmorsko višino 600 m so bili močno vidni v gozdovih prelomi dreves zaradi žleda. Skupna škoda je bila kakrat v obeh sektorjih lastništva ocenjena v višini 2421 milijonov dinarjev, kar je pomenilo, da gre za 8,1 odstotkov družbenega proizvoda občine in smo s tem upravičeni do dodelitve republiških solidarnostnih sredstev. Na eni zadnjih sej izvršnega sveta je tekle beseda tudi o razdelitvi predlaganih sredstev solidarnosti. Za delno kritje škode po žledolomu se OZD s področja gospodarstva razdeli 341 milijonov dinarjev glede na delež v pripravljeni škodi kar pomeni 146 milijonov za GG Ljubljana, 87,1 milijonov za GG Kočevje GE Velike Lašče in 8,94 milijonov za kit mercator LM TOZD Posestva. Sredstva so strogo namenska za biološko sanacijo škode s spremljajočimi deli na objektih za biološko sanacijo. Vse omenjene OZD pa so dolžne čimprej pripraviti operativne programe biološke sanacije iz katerih mora biti razviden tudi podroben program uporabe solidarnostnih sredstev, da bo možno spremljati uporabo le-teh.

osnova za nadaljnje aktivnosti predvsem v smeri pridobivanja zainteresiranih naročnikov in kasnejšem organiziranju gradbenih odborov.

Problematično je tudi območje KS Rakitna in Podpeč Preserje. To se sedaj napaja preko ATC Vrhnika, vezne centrale pa so možno preobremenjene. Nove tehnične rešitve ločeno za področje obeh KS bodo podane v kratkem.

Območje, ki je v občini najslabše pokrito s telefonskim omrežjem je območje Rudnika. Iščejo se najustreznejše rešitve saj je dana ugotovitev, da so prometne možnosti obstoječe tehnologije v mestni mreži Ljubljane izčrpane in trenutno ne omogočajo večje povezave Rudnika z ostalimi centralami. V izdelavi je študija, ki upošteva vzpostavitev telefonskega omrežja na novi tehnologiji in prav rajonski center Rudnik naj bi bil prvi opremljen z novo tehnologijo. Strokovna služba PTT bo celoten načrt predložila v javno razpravo z namenom, da bi se dokončno dogovorili tako o ostalih priključkih kot tudi o rokih izvedbe.

Skladno s terminkim planom pa poteka izgradnja telefonske mreže v KS Lavrici in Škofljici in tako naj bi bilo še letos pripravljena telefonska centrala. Aktivnosti potekajo tudi v drugih KS. V KS Kozarje bodo še letos dobili 84 telefonskih priključkov, na območju ob Dolgem mostu pa naslednje leto. Problematično so ostajajoča območja Horjula, Dobrove, Polhovega Gradca, Golega, kjer v tem srednjeročnem obdobju ni realnih možnosti za rešitev. Trenutno pa ni možna kakršnokoli tehnična možnost za dodatnih 16 telefonskih priključkov na območju Pijave Gorice.

osebe katerih naloge so take narave dela, da morajo službeno uporabljati družbena vozila. Odziv k preventivni akciji je bil odličan, in tudi rezultati preizkusa nadpričakovani.

Uspešno je opravilo preizkus 74 voznikov ali v skupnem 98 odstotkov, štirje vozniki pa bodo povabljeni v društveno pisarno ZSAM Dolomiti, kjer bodo dobili dodatna preventivna pojasnila in bodo ponovno opravili preizkus. Ob tej priliki odnosno akciji je združenje povabilo v organizacijo vse voznike, kateri so se tudi v celoti vključili v ZSAM Dolomiti. Tako je ZSAM močnejše še za eno sekcijo s približno 100 novimi člani. Tako smo ob 10 letnici obstoja naredili še en korak naprej, k boljši organizacijski povezavi, večji učinkovitosti, številčnosti, lažje nam bo izvrševati družbene naloge in cestno prometno preventivo.

STANE ŽEROVNIK